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 Kommunfullmäktige 

 

Svar på motion av Inger Landström (V): Identifiera 

våldsutsatthet hos våra anställda i Borås stad 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 

att anse motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Inger Landström (V) har vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 16 mars 

2023 lämnat in en motion om dels att Borås Stad ska ta arbetsgivaransvar för 

våldsutsatta genom att rutinmässigt ställa frågor om våld i nära relation till 

anställda, dels att Borås Stad ska tillse att samtliga anställda kan ta del av en 

introduktionskurs om mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer.  

 

Syftet med motionen är att genom kunskap öka förutsättningarna för att både 

förebygga och upptäcka våld men också att Borås Stad ska kunna ge stöd och 

skydd till dem som har utsatts. En bred utbildningssatsning skulle enligt 

motionären också markera att kommunen prioriterar arbetet mot mäns våld 

mot kvinnor och våld i nära relationer, liksom att anställda och politiker har ett 

ansvar för att tillsammans förebygga våldet. Motionen har inte skickats på 

remiss. 

Kommunstyrelsen anser att kommunen redan arbetar med frågan som 

motionen föreslår, och att motionen därför ska anses vara besvarad. 

Ärendet i sin helhet 

Inger Landström (V) har vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 16 mars 

2023 lämnat in en motion om dels att Borås Stad ska ta arbetsgivaransvar för 

våldsutsatta genom att rutinmässigt ställa frågor om våld i nära relation till 

anställda, dels att Borås Stad ska tillse att samtliga anställda kan ta del av en 

introduktionskurs om mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer.  

 

Generellt gäller att kampen mot våld i nära relationer aldrig får avstanna oavsett 

våldets art och vem som drabbas. I Borås Stad finns i dag rutiner som 

säkerställer att chefer är observanta på medarbetarnas psykiska och fysiska hälsa 

samt fångar upp tidiga signaler på ohälsa av olika slag. Det sker systematiskt 

och regelbundet med hjälp av enkäten Mätstickan och i det årliga 

medarbetarsamtalet, men då med störst fokus på situationen på arbetsplatsen. 
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Om en chef i vardagen noterar att något inte står rätt till kontaktar hen 

företagshälsovården som gör en bedömning av medarbetarens situation. Då 

genomförs en bred kartläggning där frågor om våld i nära relationer alltid ingår. 

Vid behov hjälper företagshälsovården medarbetaren vidare till annan lämplig 

instans.  

 

Kommunstyrelsen konstaterar att de befintliga åtgärderna är tillräckliga när det 

gäller utbildning för anställda. Samtliga anställda kan ta del av en webbaserad 

utbildning om mäns våld mot kvinnor i nära relationer: ”Våld i nära relation – 

agera som chef eller kollega”. Utbildningen är framtagen av 

Jämställdhetsmyndigheten och finns med i SAM-hjulet under aktiviteten 

”Arbetsanspassning, sjukdom och arbete med ohälsa”. Utbildningen är även 

tillgänglig via intranätet. Denna del av motionen är därmed redan uppfylld, 

menar Kommunstyrelsen. 

  

Frågan om våld i nära relation kan dock lyftas fram ytterligare. Personal- och 

förhandlingsavdelningen bör därför löpande se över arbetsgivarens rutiner och 

stödmaterial för att rutinmässigt kunna ställa frågor till anställda om våld i nära 

relation. Motionen har inte skickats på remiss. 

 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att besvara motionen.  

Beslutsunderlag 

1. Motion: Identifiera våldsutsatthet hos våra anställda i Borås stad. 

 

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till 

1. Stadsledningskansliet, Annica Dahlén, annica.dahlen@boras.se 

 

 

För Sverigedemokraterna, 
 
Andreas Exner (SD)  Kristian Silbvers (SD) 
Kommunalråd  Ledamot, kommunstyrelsen 
 


